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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE SOBRADINHO 
ATA DA 23ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 
SOBRADINHO, ANO 2014.  
Aos onze dias do mês de agosto de dois mil e quatorze, às dezoito horas, nas dependências da Sala 
Ottmar Kessler, da Câmara Municipal, sito a Rua General Osório nº 200, realizou-se a 23ª Sessão 
Ordinária da 17ª Legislatura. Após a verificação de quórum, constatou-se a presença dos seguintes 
vereadores: EDER ANDRE LIBRELOTTO, GERSON LUIZ HELMANN LISBOA, JULIO CESAR 
DOS SANTOS e JAIR CREMONESE da bancada do PP; ELEMAR LAZZARI, MARIZA 
LAZZARI DORS e VALMOR ANTONIO GONÇALVES da bancada do PMDB e VALDECIR 
ADRIANO BILHAN da bancada do PTB.  Constatado o número legal de vereadores a Presidente em 
exercício MAXCEMIRA TREVISAN declarou abertos os trabalhos da 23ª Sessão Ordinária. 
LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: Ofício 420 do Poder Executivo; Convite Grupo 
da Terceira Idade – São Francisco do Bairro União. ORDEM DO DIA: PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO Nº 046 – Verª. MAXCEMIRA TREVISAN: Que o Executivo informe, todos os 
recursos, verbas, doações e emendas parlamentares, descrevendo tipo, data e valor, que o município 
recebeu com participação do Partido Democrático Trabalhista (PDT). PEDIDO DE INFORMAÇÃO 
Nº 047 – Ver. GERSON LISBOA: Solicita informações sobre qual o sistema licitatório adotado, 
quais empresas participaram do processo e cópia do serviço a ser executado do processo licitatório 
que resultou no contrato 54/2014 que prevê reforma de unidades habitacionais. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA Nº 140 – Ver. GERSON LISBOA: Para que o Executivo Municipal faça a 
recuperação da estrada da entrada da família Oliveira em Linha Rubert. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA Nº 141 – Ver. GERSON LISBOA: Para que o Executivo Municipal faça a 
conclusão das obras de colocação do portão do almoxarifado iniciadas e paradas há aproximadamente 
seis meses. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 142 – Ver. GERSON LISBOA: Para que o Executivo 
Municipal faça a recuperação com urgência dos aterros da ponte localizada sobre o Arroio Segredo, 
logo após a residência de Arlindo Wacholtz em Rincão do Segredo. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 
Nº 143 – Ver. VALMOR GONÇALVES: Para que determine a Secretaria competente que faça o 
recolhimento do lixo nas ruas do Bairro Medianeira. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 144 – Ver. 
JAIR CREMONESE: Para que o Executivo Municipal através da Secretaria competente faça a 
recuperação da estrada de Linha Central e Arroio Bonito, com patrolamento e cascalhamento e 
também a estrada de lavoura do senhor Jair Rothmann, em Arroio Bonito. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA Nº 145 – Ver. JAIR CREMONESE: Para que o Executivo Municipal através da 
Secretaria competente faça a recuperação do letreiro com o nome de Sobradinho existente no trevo, 
na saída para o município de Arroio do Tigre. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 146 – Ver. EDER 
LIBRELOTTO: Para que o Executivo Municipal faça o patrolamento e cascalhamento da estrada de 
Linha Turvo e de Granja do Silêncio. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 147 – Ver. JÚLIO C. DOS 
SANTOS: Para que determine a Secretaria competente que faça a recuperação da grama sintética da 
Praça Comune di Cornedo Vicentino de Sobradinho.  PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 148 – Ver. 
VALDECIR BILHAN: Para que determine a Secretaria competente que faça a recuperação com 
patrolamento e britagem, da estrada da localidade de Linha Vargas, que liga o acesso Euclides Bento 
Pereira. INDICAÇÃO Nº 182 – Ver. VALMOR GONÇALVES: Para que o Executivo Municipal, 
através do setor competente faça a instalação de suporte com lâmpada, na Rua Portugal, nº 58, 
Centro. A Indicação foi colocada em discussão, nada havendo a discutir foi colocada em votação 
sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 183 – Verª. MAXCEMIRA TREVISAN: Que o 
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Poder Executivo Municipal, através da Secretaria competente estude a possibilidade de proporcionar 
atendimento em Sobradinho para as pessoas que precisam consultar com oftalmologistas. A 
Indicação foi colocada em discussão, nada havendo a discutir foi colocada em votação sendo 
aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 184 – Ver. VALMOR GONÇALVES: Para que 
determine a Secretaria competente que faça a colocação de uma lixeira coletiva nas esquinas das ruas 
Sadi Serena com Olívio Furlan, no Bairro Pinhal. A Indicação foi colocada em discussão, nada 
havendo a discutir foi colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 185 – 
Ver. GERSON LISBOA: Para que a Secretaria de Educação disponibilize à Rede Municipal de 
alunos Carteira de Estudante a fim de possibilitar que estes alunos se beneficiem com descontos de 
várias espécies, sejam espetáculos culturais ou comerciais. A Indicação foi colocada em discussão, 
nada havendo a discutir foi colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 
186 – Ver. JAIR CREMONESE: Que o Poder Executivo Municipal entre em contato com o DAER, a 
fim de que o mesmo faça a recuperação do asfalto na rótula do trevo da ERS 481, no acesso Elói de 
Oliveira Brito, saída para Arroio do Tigre. A Indicação foi colocada em discussão, nada havendo a 
discutir foi colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 187 – Verª. 
MARIZA L. DORS: Para que determine a Secretaria competente que estude a possibilidade de 
instalar redutores de velocidade ao longo da Rua Capitão Veríssimo. INDICAÇÃO Nº 188 – Ver. 
JAIR CREMONESE: Que o Poder Executivo Municipal estude a possibilidade de instalar uma 
lixeira na Rua Ricardo Pohlmann, próximo à residência de nº 024, no Bairro Baixada. A Indicação foi 
colocada em discussão, nada havendo a discutir foi colocada em votação sendo aprovada por 
unanimidade. INDICAÇÃO Nº 189 – Ver. EDER LIBRELOTTO: Para que o Executivo Municipal, 
através da Secretaria competente faça a colocação de canos de esgoto na Avenida Princesa Isabel, em 
frente ao mercado Soares. A Indicação foi colocada em discussão, nada havendo a discutir foi 
colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 190 – Ver. VALDECIR 
BILHAN: Para que seja aberta uma Rua no Bairro Maieron que liga a rua Salgado Filho à rua Hulda 
Müller Sebastiany. A Indicação foi colocada em discussão, nada havendo a discutir foi colocada em 
votação sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 191 – Ver. VALDECIR BILHAN: Para 
que estude a possibilidade da construção de painéis nos pontos principais da cidade, com mapas da 
cidade, sendo que as empresas podem patrocinar. Segue em anexo modelo. A Indicação foi colocada 
em discussão, nada havendo a discutir foi colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. 
REQUERIMENTO Nº 030 – Verª. MAXCEMIRA TREVISAN: Requer informações sobre onde 
foram investidos os recursos provenientes do PIES 2014 – Política Estadual de incentivo para 
qualificação da Atenção básica. Em anexo Portaria nº 280/2014 - dispõe sobre o financiamento do 
PIES 2014. O requerimento foi colocado em discussão, nada havendo a discutir foi colocado em 
votação sendo aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 031 – Ver. GERSON LISBOA: 
Requer cópia dos laudos do corpo de bombeiros que autorizam a utilização de todos os ginásios de 
esportes de propriedade da municipalidade. O requerimento foi colocado em discussão, nada havendo 
a discutir foi colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 032 – 
Ver. GERSON LISBOA: Requer informações a respeito de recursos recebidos pelo município de 
Sobradinho para incentivo a Agroindústria Familiar: quais agroindústrias foram beneficiadas, qual o 
valor para cada uma delas, qual a origem dos recursos, qual o critério de escolha dos beneficiados e 
qual a forma de divulgação ou informação foi adotada para que as agroindústrias ficassem sabendo 
desse benefício. Também solicita informação do porquê a Agroindústria Waide & Ceolin não fora 
convidada nem informada acerca da possibilidade de concorrer para receber incentivos ao 
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crescimento. O requerimento foi colocado em discussão, nada havendo a discutir foi colocado em 
votação sendo aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 033 – Ver. VALDECIR BILHAN: 
Requer relação de todas as Ruas calçadas no período de 2002 a 2010 e também todas as demais obras 
realizadas nesse período. O requerimento foi colocado em discussão, nada havendo a discutir foi 
colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Encerrada a Ordem do Dia, passamos ao 
período das explicações pessoais. PALAVRAS Ver. VALDECIR BILHAN: “Referente as 
colocações infelizes do  meu amigo, semana passada, coordenador da coligação, que me deixou 
preocupado porque colocações sem fundamento de pessoas que de repente nem conhecem o 
município de Sobradinho. Quando ele diz que na administração passada não houve obras, não houve 
desenvolvimento eu me senti citado nessas colocações, onde nos três anos de secretário que eu 
participei no governo Miguel, nós tínhamos 143 obras em andamento e 5 delas ficaram inacabadas. 
Eu calcei 26 ruas em três anos em um total de 32.204 metros e uma pessoas do porte do coordenador 
falar umas bobagens desse tamanho. Eu tenho todas as ruas sinalizadas aqui de todos os bairros aonde 
ninguém imaginava que a gente ia fazer calçamento. Quero citar a rua onde se fazem as casinhas dos 
cachorros e nós por conhecer a área e conversei com o prefeito e ele entendeu que não adiantava nós 
estar recuperando com patrola porque até é um perigo, foi quando fizemos aquele calçamento. Todos 
os colégios e todas as creches na minha época foram reformadas. Onde as vezes para inaugurar, nós 
tinha que eu, a Anunciata, pegar um lava jato, uma vassoura e ajudar os funcionários das empresas 
terceirizadas para poder dar condições de dar continuidade e ai tu fazer o que tu pode durante o teu 
serviço e uma pessoa que nem conhecia essas coisas falar tanta asneiras e isso deixa nós um tanto 
preocupado porque a gente está aqui para acompanhar a administração pra ajudar na administração, 
hoje eu procurei a secretaria de obras, onde eu arrumei um local para colocar entulho nos fundos do 
Bairro Maieron que ainda tem um buraco lá. A gente tá aqui pra ajudar. Eu não concordei com as 
colocações do presidente da coordenação. Eu poderia citar aqui “n” obras, tudo que a gente pôde 
fazer, as quadras cobertas, salão comunitário, centro de distribuição de renda, desde o tempo que a 
Keli era deputada federal. Linha Quinca, Linha Turvo, Linha Rubert, Peões do Rio Grande, tudo 
aquilo foi no tempo que eu era secretário. Eu tenho minha consciência tranquila do meu dever quando 
secretário foi cumprido. Em relação a comprar camioneta, todo mundo na administração passada. Ele 
insinuou que quem saiu da administração passada saiu com o bolso cheio. Graças a Deus tenho uma 
vida estável, mas é com o meu suor. Fica esse desabafo aqui e se futuramente tiver que provar alguma 
coisa a gente tem condições.” PALAVRAS Ver. GERSON LISBOA: “Vou usar essa Tribuna como 
líder do Partido Progressista nessa Casa, também a respeito das manifestações do coordenador da 
coligação Euclésio Lazzari que ao falar para a imprensa sobre a saída do PSB da coligação e 
administração eu creio que ele foi muito infeliz porque ele tentou desviar o assunto focando no 
governo passado. Ele demonstrou falta de capacidade de diálogo do governo já demonstrado na 
relação entre o prefeito e o vice, agora comprovada na relação ao PSB. Ele deu a desculpa pra demora 
do projeto habitacional se deve ao governo Miguel que ficou muito tempo de fora da elaboração de 
projetos.  Cada projeto é um projeto, cada recurso é um recurso. Não há necessidade de continuidade 
de projetos, de segmento algum. Isso é pra criança de jardim de infância. Ele falou que outro motivo 
da saída do PSB tem haver com a situação econômica vivida por Sobradinho atualmente e isso é 
reflexo dos baixos índices do governo Miguel. Alguns índices que apontam, eu busquei informações 
em um site conceituado que é o site da Firjan, que faz um levantamento completo no Brasil inteiro e 
lá consta que a saúde de Sobradinho teve um alto nível de desenvolvimento nos últimos anos. IDH de 
Sobradinho que em 91 era de 0,598 em 2001 subiu para 0,650 e em 2010 pulou 0,743. Esse último 
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já com efeitos do governo Miguel. Se comparado com Arroio do Tigre que tem 0,707 e é um 
município potencialmente economicamente muito mais forte que Sobradinho e Candelária também 
0,674. Isso mostra que Sobradinho tem a vocação de evoluído e isso é fruto do trabalho da 
administração. Ele foi muito infeliz quando falou que a saúde de Sobradinho está mal hoje devido ao 
que foi feito na administração passada. Que o PA tinha falhas na elaboração do convênio com o 
hospital. Se eles não conseguira melhorar esse convênio porque que terminaram com o Pronto 
Atendimento. Então ao invés de melhorar deram um passo pra trás. Falou sobre o fogo amigo que a 
base do governo criticou  a Saúde. Ninguém aqui mentiu. Isso tudo é reflexo disso ai que está na rua. 
Ele falou que no governo Miguel havia exploração de mão de obra públicas. Se bem que agora nem 
obra pública não tem mais. Se existia trabalho infantil e ele sabia, ele foi omisso em não denunciar. 
Ele devia ter denunciado. A verdade é que o governo é limitado em conhecimento e não consegue 
resolver sozinho os seus problemas. Isso demonstra desprestígio político do vice-prefeito Jurandir 
Serena que não teve até o momento um minuto de comando no Executivo. O barco do governo está 
fazendo água e todo mundo sabe disso, e muito cedo. O prefeito falou na imprensa que em Candelária 
os vereadores respeitam o prefeito. Pois bem, observem como age o prefeito de Candelária, ele não 
procura e nunca esteve de graça na Câmara de Vereadores pressionando e intimidando os vereadores. 
Na crise do ano passado que Candelária sofreu ele teve a coragem de fazer o primeiro corte na carne. 
Demitiu todos os secretários e o primeiro escalão e deixou os menos remunerados trabalhando. Ele 
tem atitudes dignas de um líder e ele não vai na imprensa dizer que vai dar tunda em fulano ou 
beltrano. Em Candelária que é um município muito mais rico que Sobradinho, O prefeito tem um 
carro sedan médio não tem caminhonetão. Enquanto Candelária está atraindo indústrias e se 
desenvolvendo em Sobradinho as portas estão fechando. As obras pararam. A saúde parou, o lixo está 
em todo canto e o interior está abandonado. Politicagem seria deixar de fiscalizar. Seria não ter 
coragem de dizer o que eu estou dizendo aqui. No futuro o prefeito vai dizer que eu tinha razão que 
eu não fui um vereador omisso. Todos os quatro vereadores do meu partido contribuíram com 
emenda parlamentar pra esse governo. Ao contrário da base do governo nem todos ajudaram. Nós 
queremos ajudar. Mas é o próprio governo que está atrapalhado.” PALAVRAS Ver. VALMOR 
GONÇALVES: “A nossa política é uma política de paz e de trabalho e não vai ser aos gritos e aos 
berros que vamos responder.  Estamos trabalhando e a resposta virá com trabalho. Não vou estar 
rebatendo aqui críticas infundadas, sei que algumas tem razão, mas nós estamos sendo 
constantemente atacados e isso é conhecimento de todos. Mas nós vamos responder com trabalho.” 
Não havendo mais nenhum Vereador interessado em fazer o uso da tribuna, a Presidente em exercício 
MAXCEMIRA TREVISAN encerrou a Sessão, que foi secretariada pelo Vereador EDER ANDRE 
LIBRELOTTO, e pela Diretora Geral, VERENI PRESTES FRANCESCHET, sendo lavrada a 
presente ata por ROBERTO ELESBÃO TONELOTTO, Agente Administrativo. Nada mais. 
 

Sobradinho, 11 de agosto de 2014. 
 

 

Ver. EDER ANDRE LIBRELOTTO                                       Ver. MAXCEMIRA TREVISAN 

                    1º Secretário                                                                    Presidente em exercício                                                                                                          

 
______________________________________________________________________________ 

Rua General Osório, nº 200 - Centro – CEP 96.900-000 – SOBRADINHO/RS  
CNPJ: 89.711.014/0001-27 – Fones: (51) 3742-1476 e (51) 3742-1510 

E-mail: camaravsob@viavale.com.br – Site: www.camarasobradinho-rs.com.br 
“Doe sangue, doe órgãos, salve uma vida.” 

 

mailto:camaravsob@viavale.com.br
http://www.camarasobradinho-rs.com.br/

